

养老理财破冰

第三支柱版图扩大仍待发力

我国首批4只养老理财产品6日正式在全国四地发售。此次养老理财产品试点丰富了养老金融产品供给,是加快发展多层次、多支柱养老保险体系的有益尝试,但整体来看,我国第三支柱养老保险版图扩大仍待发力。

此次试点的养老理财产品具有稳健性、长期性、普惠性等特点,养老特征明显,与以往挂名“养老”二字的普通理财产品差异显著。5年的封闭期给产品带来了更大的跨周期投资空间,1元起投的低门槛有助于产品覆盖更多投资者。另外,目前市场上年化收益率超过5%的理财产品屈指可数,而此次试点的4只养老

理财产品中,3只为中低风险、1只为中风险,却可达到5%至8%的业绩比较基准,体现了金融机构对集中配置优质资产的决心,也展现了养老理财产品较低风险与较高收益相搭配的独特优势。

养老理财的诞生,有助于加快发展多层次、多支柱养老保险体系。当前,与第一支柱和第二支柱养老保险相比,我国第三支柱养老保险发展较为滞后。近年来虽有养老目标基金发行、专属商业养老保险试点,但养老金融产品总体种类较少、规模较小、认知度不够,仍有较大发展潜力。

扩大第三支柱版图,一方面需要金

融机构创新形式、加强风控、优化资产配置,在保证老百姓养老钱“稳字当头”的基础上,保持稳健的收益,让老百姓投有所得、老有所依。另一方面,也离不开政策支持与保障,探索建立第三支柱养老保险专属账户体系,提供适当税收优惠,调动投资者积极性。

面对广袤的养老金融“蓝海”,养老理财产品试点是我国发展第三支柱养老保险迈出的坚实一步。未来,随着更多养老金融产品加入老百姓的养老“菜单”,我国多层次、多支柱养老保险体系将加快发展,助力老百姓多样化打理“养老钱”,享受更加幸福、更有保障的老年生活。



心理健康应成为新一代父母“必修课”

近日,湖南省永州市一名初中生疑因成绩下滑欲跳楼,被消防员飞扑救下。随后,她的母亲向她道歉:“打你是妈妈不对。”而在此的前几天,一财经评论员在某社交媒体披露其年仅12岁的儿子也疑因学习等问题坠楼身亡,引起网友广泛关注。

自古以来,望子成龙、望女成凤,是千千万万父母的共同心愿。相信很多人听过“黄荆棍不出好人”,甚至还领教过“黄荆棍”的厉害。曾几何时,这句话被部分家长作为教育子女的圭臬。但值得注意的是,如今社会环境已大不同,这句话所代表的教育观是否仍然适用,需要父母们深思。

中国科学院心理研究所发布的数据显示,2020年,我国青少年抑郁检出率为24.6%。贵州师范大学心理学院院长潘运等专家认为,家庭因素是导致青少年出现心理健康问题的主要因素。记者5月下旬在贵州省某中学调研时,翻阅今年以来该校9名学生的心理咨询记录发现,其中5人存在“亲子沟通不畅”问题。

父母期盼孩子品学兼优是人之常情。但需要注意的是,一些父母缺乏心理健康相关的知识储备和正确认知,对孩子出现心理健康问题有羞耻感。偏重孩子学习成绩,却忽视了孩子的心理健康。

据贵州中医药大学人文与管理学院的院长吴小勇介绍,现在的孩子缺少父母陪伴,心理更脆弱,更需要父母的理解和关心。

在这种情况下,开展针对家长的心理健康常识教育,将这项工作纳入青少年心理健康教育体系,帮助家长学会关注孩子的心理健康状况,学会正确和孩子沟通,关心孩子的内心世界,尊重孩子在成长过程中的内心需求,就显得十分必要和紧迫。

教育的首要目的,并不是让孩子取得出众的成绩,而是让他们拥有健全人格。学会接受孩子的平凡,也是家长的必修课。

“爸妈食堂” 为困难老人送爱心



12月7日,在江西省南昌市青云谱区洪都街道洪校社区“爸妈食堂”,工作人员为居住在社区养老院的老人送餐。

江西省南昌市青云谱区洪都街道洪校社区居住着不少空巢、独居、孤寡、失能老人,不少老人子女无法照顾周全,日常买菜做饭多有不便。在“我为群众办实事”实践活动中,洪校社区积极引进社会组织开办“爸妈食堂”公益午餐项目,为有需要的老人免费提供午餐。社区志愿者还直接把爱心午餐送到部分行动不便的老人手上,打通服务困难老人的“最后一公里”。

重庆侦破一起非法倾倒危险废物污染环境案

记者从重庆市公安局南岸区分局获悉,当地警方近日侦破一起非法倾倒危险废物污染环境案,查获犯罪嫌疑人7名,协助生态环境部门妥善处置非法倾倒的废漆渣13.6吨。

今年10月,南岸区警方获取一条非法倾倒危险废物的重要线索,在重庆市公安局环保总队指导下,抽调警力成立专案组全力侦办,对犯罪嫌疑人作案地点、作案轨迹进行分析研判,一举查获非法倾倒危险废物犯罪嫌疑人7名。经审讯,7名嫌疑人对非法倾倒危险废物的犯罪事实供认不讳。

犯罪嫌疑人邓某交代,其所在的汽车配件厂生产过程中产生大量危险废物废漆渣,为节约危险废物处置成本,他将废漆渣以1000元/吨的价格,让无危险废物处置资质的李某等人非法转运、倾倒。犯罪嫌疑人李某供述,见非法倾倒废漆渣有利可图,他邀约向某、杨某等人将废漆渣转运至南岸,由贺某带路,至广阳镇大佛村附近倾倒。专案组民警介绍,据统计,在非法利益驱使下,李某、向某等犯罪嫌疑人非法倾倒废漆渣28桶、总重13.6吨。

经南岸区生态环境局认定,非法倾倒的废漆渣属危险废物,随意倾倒会严重污染土壤和地下水。同时,废漆渣产生大量刺激性有害气体,对生态环境和群众生命健康造成危害。目前,南岸区警方已将7名犯罪嫌疑人依法刑事拘留,生态环境部门已对非法倾倒的废漆渣进行妥善处置,该案正在进一步侦办中。

大同市房屋产权登记确权颁证清零行动

关于不动产登记不再审查婚姻关系的公告

为优化营商环境,提高不动产登记效率,提升服务水平,方便群众办事,依据《民法典》和《不动产登记暂行条例》等法律法规,市规划和自然资源局不动产登记中心对于以下情况在登记过程中不再审查婚姻状况。

自然人因不动产买卖、互换、赠与、分割、合并、抵押、变更等,申请不动产登记的,不动产登记机构以登记簿和证书记载的权利人、购房合同上(网签备案的房屋买卖合同)载明的购买人、登记原因证明文件、问询结果、申请人的意思表示以及其他申请材料为依据,结合当事人的申报情况,办理相应登记事项,不再审查申请人婚姻关系,申请人无需提供婚姻状况材料。但涉及未经公证继承(受遗赠)转移登记及因婚姻关系的存续或变动,夫妻双方申请将不动产登记为共有或一方单独所有、离婚析产等情形除外。

大同市规划和自然资源局

2021年11月16日

广西推进公安、社保、医保等“跨省通办”工作

记者近日从广西壮族自治区大数据发展局获悉,广西深入推进公安、社保、交通运输、医保等各领域“跨省通办”工作,今年已为群众办成10万多个“跨省通办”事项办件。

自治区大数据发展局副局长韦江介绍,广西已制定出台《广西政务服务“跨省通办”实施方案》,编制220项广西政务服务“跨省通办”事项清单,涉及医保、社保、户政、交通、商事登记等重点、热点领域。同时,制定出台配套制度,初步建立规范化“跨省通办”工作机制。

近年来,广西逐步搭建起省份之间相互授权、异地收件、远程办理、协调联动的合作桥梁,推进广西“跨省通办”服务网络四通八达。

目前,广西14个设区市分别与12省份40个城市开展点对点“跨省通办”合作,实现广西的2595项高频政务服务事项在外省份可办,外省份的4987项高频政务服务事项在广西可办。

为促进通办便利触手可及,今年以来,广西将原有单类异地通办窗口优化提升为“跨省通办”等多类异地通办综合性服务窗口,通过购买服务、遴选人员等方式充实窗口人员队伍。同时,广西不断强化“跨省通办”线上服务能力支撑。

韦江表示,下一步广西将逐步扩大“跨省通办”事项数量与覆盖区域,推动医保、社保、民政、企业生产经营等涉及经济、民生的高频事项在更多区域“跨省通办”。

本文文图据新华社